Poslovni proces koji pordrzavamo bazom podataka – servisranje raznih modela motora. Za razne modele motore definisani su razni servisi, koji se moraju obaviti u odredjenim vremenskim intervalima (na odredjen broj sati).

Ovo mozemo da razbijemo da nekoliko relacija izmedju entiteta:

1. Motori su raznih modela. 

2. Na motorima se rade neki servisi. 

3. Servis cine neki zadaci (zamena ulja, pranje stakla, promena filtera itd)

4. Servisi koji se rade na motorima su definisani unapred, zna se koji se servis radi na kom motoru, i u kom vremenskom intervalu. Ovo znaci da se na svakom motru mogu raditi samo njemu pripadajuci servisi.

Postojeci model dobro prati vecinu nabrojanih pravila, ali ne sve. Pravila od 1 do 3 su ispostovana. Pravilo 4 nije pokriveno postojecim modelom na odgovarajuci nacin. Pored ugrozenog integriteta podataka, ovo stvara i tekosce pr sastavljanju kverija koji treba da odgovore na neka vazna pitanja.
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Koji je problem sa pravilom broj 4? U tabelu UradjeniservisiNaMotrima mozemo uneti bilo koji servis, cak i onaj koji ne ide uz taj model motora. Mozemo da unesemo bilo koji Motor.SerijskiBroj i bilo koji PredvidjeniServis.ServisID. Ne pominje se model motora (Motori.ModelID). Treba ga dakle diodati u sehmu. 
Ovo su potrebne promene na postojecem modelu, da bi obezbedili podrsku za pravilo 4:
· Dodajmo ModelID (model motora) i u tabeli UradjeniServisiNaMotorima., to je ono sto nam treba. Sad to treba povezati sa atbelama Motor ii PredvidjeniServisZaMotore.
· U tabelu Motori uvodimo super key (serijekiBroj, ModelID) serijski broj ostaje PK. Ako uz PK dodamo i model ID , it a ce kombinacija biti jedinstvena, znaci nekakav kljuc. Posto je ovaj novi kljuc nastao od primarnog kljuca, zovemo ga super-kljuc, super-key. Sad ace indexi da izgledaju ovako na tabeli Motori:
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· Table PredvidjeniServisZaMotore definise koji se servis na kom motoru rad in a koliko sati. Postojec kljuc, ServisID dobro sluzi da poveze servise i zadatke, ali nam nije dovoljan da obezbedi da se na motoru moze uraditi samo servis koji je predvidjen za taj motor. I ovde cemo da uvedemo super-key, (ServisID, ModelID). Imacemo dakle ovo:
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· Sada mozemo da promenimo i shemu relacija:
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Medjutim, jos uvek nije dobro. PK za tabelu UradjeniServisiNaMotorima je (ServisID, SerijskiBroj). To znaci da se za jedan motor (serijski broj) moze svaki servis (servis ID) uraditi samo jednom. Ovo ne izgleda u redu. Servisi se obavljaju svakih X sati, ciklicno. Znaci da treba da promenimo PK, da dodamo jos nesto sto bi dozvolilo vise istih servisa za zadati motor. Mozemo da iskoristimo RedniBrojListe, koji je definisan kao Autonumber.
· Progalsimo u tabeli UradjeniServisiNaMotorima kolonu RedniBrojListe da bude junique, tako sto cemo dodati jos jedan unique index:
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· Sada podesimo i relacije da izgledaju ovako:
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Sada smo pokrili sva cetiri pravila.

Pogledjamo tabelu  Motori. Tamo ima parameter ‘TrenutniSati’. To je nesto sto se menja, ukuca se preko potojeceg podatka. Sta ako napravimo gresku u kucanju? Bilo je 2300 sati, mi hocemo da unesemo 3500 i ukucamo 350. Stari broj se ne vidi, ko ce da primeti gresku?
Verovatno da je bolje resenje imati jos jednu tabelu, gde  za svaki motor upisuje ocitani broj sati i datum kad smo to ocitali. Onda bi na unosu za svaki novi record mogli da proverimo (na Form Before Update) da li je broj sati koje unosimo veci od poslednjeg upisanog broja. Bilo bi jako nezgodno upisati broj sati manji nego sto je bio prosli put, a lako se gresi.
Pravi model bi imao i kolonu DatumServisa u tabeli UradjeniServisiNaMotorima.  Tako bismo dosli do mog predloga sheme baze podataka za servisnu radionicu:
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Cak  i ako vam se ova shema dopada, ne treba jemomentalno  slepo iskopirati u vasu konkretnu bazu podataka. Ovde je samo osnovna logika prikazana. Pravi process e ne moze opisati u cetiri recenice, kao sto smo ovde uradili. Bilo bi tu jos kolona pa i tabela.

Zatim, cisto tehnicki gledano, potrebno je definisati i dodatne uslove (validation rules) za pojedine kolone i cele tabele, ne zaboraviti Required…

Onda se treba malo igrati unoseci podatke direktno u tabele, sa ili bez gresaka, da proverite da li sev bas radi kako je zamisljeno. Ad imate nesto podataka, pokusajte da napravit nekoliko kverija koji odgovaraju na osbnovna pitanja. Ahem, “pogledaj trenutni broj sati na motorima i prikazi sve motore kojima je vreme za neki od servisa” Ili jso bolje, utvrdite na osnovu datuma i sati na motoru kojom brzinom motor nakupi sate. Ako imate srece, mzete na osnovu toga da napravite predvidjanje za buducniost, kad ce otprilike motor biti servisiran. Pa ako su dva ili vise razklicitih srevisa blizu jedn drugome na kalendaru, mozda da ih sve odradimo odjednom, ukoliko totehnoloski ima smisla.
(
